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Bácskai állapotok.
(Vége.)

Egy előttünk fekvő kimutatás vármegyénk főispánja 
ellen oly vádat emel, melynek valódisága esetén egy 
óráig sem maradhatna többé főispáni székén.

Készségesen elismerjük, hogy főispánunk magán­
jellemén a legcsekélyebb foltot sem láttuk. Politikai el­
lenfelei voltunk neki s vagyunk, mert alatta harapódzott 
el annyira a megyei korruplió, mert kortesérdekből nem 
akart egyes bűnös tisztviselők ellen erélyesen fellépni, 
de karakterét mindig tiszteltük s azelőtt készségesen 
kalapot emeltünk.

Főispán unk magánbecsülele érdekében hozzuk nyil­
vánosságra ezoket, hogy alkalma legyen magát a vád 
ellen védekezni.

Azért hozzuk ezt nyilvánosságra, mert Szleltzer 
Frigyes o kimutatása közkézen forog s igy az abban 
foglalt súlyos vád fölött egyszerűen napirendre térni, 
annyit jelentene, mint e vád alaposságának tudatában 
kimélotből hallgatni.

Akarjuk, hogy e vád eklatáns módon megczáfoltas- 
sék ; akarjuk ezt főispánunk magánbecsülete, de a köz­
morál érdekében is, mely nem tűrheti, hogy oly férfiú 
üljön a fóispáni széken, ki katonakötel e s e k- 
n ek „pénzért" adott nősülési engedélyeket.

Névszerint a tanuk neveivel együtt hivatalos kimu­
tatásban elsorolja oly 55 házaspár nevét, kik 1886 és 
1887-ik években Sándor Béla, mint akkori aljegyzőtől 
a házassági engedélyeket pénzért megvásárolták.

De nemcsak a főispánt kompromitáló iratok birtoká­
ban van a kiszácsi lelkész, hanem a kulai takarékpénztár 
bukását leleplező iratokkal is rendelkezik, mely oly erős 
vádakat emel a megyei kormánypárt egyes korifeusai

i ellen, melyeknek súlya annál nagyobb, mert hiteles ok­
mányokon alapszanak.

íme kivonatban a zomboii kir. törvényszékhez 
1607/1890 fenyilői szám alatt benyújtott feljelentés:

..Tekintetes kir. törvényszék I A vagyonbukott kulai 
takarékpénztár csődügyében elrendelt szakértői szemle 

I befejeztetvén, a tisztükben eljárt szakértők jelentésüket 
beterjesztették.

A 4918/1890. sz. a. iratoknál lévő I. a--k alatt 
beterjesztett kimutatások szerint 1878 óta. tehát, a bu­
kást megelőzőleg 10 év alatt, a sikkasztások, okiratha- 
misitások és bűnös üzelmek egész ha'mázát követték el 
Schlagetter Tamás, Korbai Károly és társaik s összesen 
382,712 frt 55 krt tesz ki azon óriási összeg, a me­
lyet a megnevezet igazgatók elsikkasztottak.

„Valóban megdöbbentő, hogy e gaz banda még 
szabad lábon vau és a károsultak szeme láttára adogat- 

i ja el lopott pénzen szerzett nagyértékü ingatlanait — 
igv telt Schlagetter Tamás. Pump. Kovacsiss, részben 
Korbai is, s utóbb Strasser Lajos íratta által pivniczai 
és bélai mintegy 90,000 forintot megérő földbirtokát a 
vele közel rokonságban álló budapesti Freund családra.

„A szakértők ilyen stílusban fejezték be jelentésü­
ket : „Öntudatosan használtuk „a g a z b a n d a" kifeje­
zést, mert öntudatosan sikkasztották el ők a vagyonukat 
............. Mert ha ez sem volt a sikkasztásra és zseb­
metszésre szövetkezett banda, akkor, Tekintetes kir. Tör­
vényszék, Rózsa Sándorék is becsületes emberek voltak, 
mert Rozsa Sándor nem csalta tőrbe édes szóval és va­
gyoni felelősséggel, a kiket a megrabolt, — fokosa el­
len fokossal, fegyvere ellen fegyverrel védekezett a va­
gyon tulajdonosa, do ez a banda ellen nincs más hátra, 
mint az igazságszolgáltatást kihívnunk, mint a Tele. kir.

törvényszék szigorú, erélyes és hisszük páratlan eljárá­
sában megbízni. “

„Első helyen áll e banda között Schlagetter Tamás 
vezérigazgató. Nemcsak közreműködött a vezetése alatti 
intézet betéteinek fentebb rajzolt elsikkasztásában. de 
maga is. daczára II. alatt bemutatott alapszabály 
78-dik §-ban foglalt tilalomnak, 50,000 forint erejéig 
vesz fel pénzt az intézettől s gondoskodott róla, hogy 
az rajta behajtható ne legyen. A bűntényeket kiszámí­
tott rendszerességgel űzők példájára már 1885-ik évben 
furfangos elővigyázati intézkedéseket tettj Schlagetter, 
hogy a bekövetkező bukás esetén szárazra juthasson va­
gyonával még a szegény betevők és részvényesek csur­
gó alól nézhetik vagyonuk elolvadását. Ilyen elővigyá­
zati előintézkedés volt, hogy 1885-ben birtokából 100 
kataszteriális holdat Gyula fiának, a jelenlegi megyei 
ügyésznek nevére telekkönyveztetett."

Mindezek után tegyék kezeiket szivükre a várme­
gyét védő urak s azt hisszük, hogy tarthatatlan állapo­
tainkat pirulás nélkül védeni nem fogják tudni. Aki azokat 
ostorozza, az csak hazafias kötelességének tesz eleget.

Az édes magyar tengerről.
Két tengerrel büszkélkedik méltán nemzetünk s mindkettőt, 

teljes joggal, a haza gyöngyének nevezi. Az egyik a Quarnero 
Fiúméval, a másik az édos tenger, a gyönyörű Balaton, Füreddel 
s tiz apróbb fürdőjével. Mindkét tengerének kultuszára újabb illő­
ben óriási áldozatokat hoz a nemzet: de inig Fiamét az állam 
milliói emelik versenyképes tengeri kikötővé, adddig a Balatont 
inkább egyesek áldozatkészsége törekszik Közép-Európa legszebb 
gyöngytavává tenni.

A Balaton-kulluszt másfél századon át csak a magyar költők 
idealizmusa képviselte. Ezernyi dallal, liiines útleírásokkal csalogat­
ták ide apáinkat, de bizony minden lelkesedés kárba vész villa, 
liahogy Fürednek gyógyforrásai mellett nem bugyog fel egyszers-

A „Zombor és Vidéke” tárczája.
Alvók.

Az egyik föltevó magában 
Lanttal hódítja meg a lányt. 
(I maga vézna, halovány volt, 
Hanem a dala csupa láng.
A másik nem értett a dalhoz, 
Unalmas volt és köznapi, 
De vasgyúró, piros az arcza. 
Sportban megedzve tagjai.
S a lány — mint rendesen — halálig
A poétába .szereteti. 
Hanem Imgy férjhez kellett menni, 
A másiknak nyújtott kezet.

2. Ha ketten . . .
Ha ketten úgy nagyon epednek, 
Ksotleg sirt is emlegetnek.
8 kikürtölik a nagy világnak.
Mi hón szőreinek és imádnak. —
Tovább megyek. Csak lári-fáril 
IJgy látszik, alig győzik várni, 
Mikor jő már a drága nap, 
Hogy egymáson túladjanak.
Do ha ketten nagyon tagadnak. 
Egymásról tudni sem akarnak, 
Egyik szól; nincs hozzá közöm 
Másik : utálom, gyűlölöm . . .
Akkor megállók s elmerengek:
Soha ilyen bolond szerelmet . . .
Ezek, ha egyszer sírja támad,
Egymásért talán meg is halnának? . . .

III. Ad astra . . .
Az volt megírva róla ott fenn
A csillagokban — azt hivő, —

Hogy nagyra termett s csüggedellen 
Tört czélja. eszménye felé.
Ha nem gondol ilyen merészet.
Tán fölviszi valamire.
De igy . . csalódva, félreértve
Napidijon kell élnie . . .

Vojtkó Pál.

Élvezetjog.
Bolond hóbort, okos hóbort És ha jó. hát mindaket ő 

Mind egyformán hóbort Csak egyformán élvez — 
Az kérdés csak: emberére Más embernek semmi köze 

Rossz volt-e vagy jó volt! Más élvezetéhez.
Ami nekem rossz, neked jó: 

Mit törődöm én véle !
A nyíltaknak a stilála 

Az a pecsenyéje I — 
Telecskai Balázs.

Úti-képek.
(Eiiinic—Cirguoniz/.:i—Abbázia VoloHka-Uulmcz.- Albano-Cliom l’orto-Re- 

Bucoari —TrioM—Mirnmaro—Adolsberg- Pörtschncli.)

Ha Fiúméba jutsz, bájos olvasónő (az embernek jól esik egy 
bájos olvasó nőhöz szólani.) akkor el no mulaszd megláto­
gatni a I o g m a g y a r a b b főherczeg regényes fekvésű kertjét 
s még kevésbé mulaszd el fölmenni Thersató várába, a 
hol a Frangepánok régi dicsőségéről regélnek a romok, s a még 
erőteljes torony szédítő magasából bűbájos panoráma nyílik meg 
szemeid elölt. Menj azután a fogadalmi kápolnába, amelynek faluit 
a fogadalmi képek egész özöne lepi el. molyok a tenger viharaiból 
kimenekült hajósok hálás áldozataiként tüntetik elő a borzasztó 
veszélyt, mely hajóikat már-rnár a hullámsirba tömötté, de meg- 
jolont a magasban dicsfénytől övezve Szűz-Mária, s csodálatos mó­
don mogmenokOltok a hajó-töröltok.

Látogass el a tengerészeti múzeumba is, hol a hajózás fejlő­
dését élénken szemlélheted ama remekművű miniatűr-hajókban, 
melyek három termet foglalnak el. Fiume kikötője is impozáns 
látványt nyújt, főleg ha bennünk az a tudat szítja lelkesedésünket, 
hogy a kék Adria e gyöngye miénk, magyaroké.

Sajátságos érzéssel fogod végig járni az olasz stylban épült ul- 

czákal, hallva körülötted az olasz és horvát szót, melyet oly ritkán 
szakit meg egy kedves csengésű magyar csevegés. — Mindegy ! 
Fiume magyar, s magyarosodik. hu mindjárt odatelepedett is tő­
szomszédságába Scisák, egy néhány év alatt őrületes gyorsasággal 
fölépített horvát város, melyet csak egy keskeny kis Ilid választ el 
Fiúmétól s mely bizonyára azt a merész álmot óhajtja megvaló­
sítani, a mely l’zelac százados nyilatkozatából oly sértőn volt ki­
olvasható.

Ok — a mi testvéreink nem is hívják Fiúmét e néven, ne­
kik az „Reika" s a szomszéd Scisák neve: Novo Reika, valamint 
hogy a Quarnero virányain épült minden várost elkeresztellek ők 
jó horvát névvel, hogy ezzel is opponáljanak a történelem s a 
magyar ídlameszmélwk.

Fiúméban a hurrát nemzetiségi törekvés lehetőleg szűk kor­
látúk között mozog, de nem úgy horvát területen.

Cirquonizza — horvátul : Czrkvonicza, egy fekvésénél fogva 
világfürdővé válni hivatott ez idő szerint parlagi városka a Quarne- 
ro egyik kies pontján, melynek csinos mólójához naponta több ki­
sebb gőzős köt ki.

De Cirquonizza jelentőségét az a 60 méter torületre terjedő 
tengerpart képezi, mely homokos fövényénél s alacsony vízállásá­
nál fogva különösen hivatott tengeri fürdővé válni.

Olvaslun Cirquenizzáról, mint „magyar tengeri fürdődről 
orvostudományi értekezést, s hazafias érzülettel közeledtem a par­
tok fölé.

A rideg egyhangúság, mely Cirquenizzát még most unalmas­
sá, s az épületekben való hiányosság, mely alkalmatlanná teszi, 
legkevésbé se riasztott vissza.

A hazafias tűz fölmelegité egyszerű s minden konfort nélküli 
vondéglőnk egyik tengerre néző szobáját, a virág s fa nélküli ko­
pár utczák falusi képe egy kellemes idyll benyomását telte reánk.

Do már az első este mélyen lelohadt n belső Lángolás. Az 
első magyar fürdő-vendég, kit a fajszerolot legott hozzánk kötött, 
valóságos rém regényt beszólt el nekünk a cirquonizzai alnpkő-le- 
tételi ünnepélyről. Mint lobogózták föl a mólót Józsof-főherczeg 
tiszteletére, kitűzve a diadalkapu homlokára egy nagy magyar zász­
lót. Mint tépték le onnan kelten is, az odavaló s a szomszédjárás- 
bcli orvos ezt a lobogót, s Józsof-főherczeg partra szállott a nélkül, 
hogy magyar lobogó lengette volna felé az „isten-hoztá“-t. A leg- 
magyarabb főherczeg legott megtudta a történteket, rohamos tem­
póban végozlo a tervezőit ünnepélyességet s a nélkül, hogy meg



mint a jóhirű savanyú viz is, mely a jó öregek állítása szerint 
patikaszernél többet ér — ó-borral keverve.

Ma már a Balaton-kullusz más irányt volt. Nemcsak a híres 
partok borvidékének megmentése, de főleg a gyogytóiiak, mint 
ilyennek kultiválása képezi Balaton mesloroinek íőgondjal.

És valóban oz a szempont az, amelynek dominálni kell a 
Balaton kultuszt. Ha a partok tizenegy fürdőjének évi 9— 12 ezer 
vendégforgalma stabillá lesz s egyszóval a magyar nemzet kellőleg 
fogja tudni méltányolni ezt az ezredev óta elhanyagolt kincset, 
akkor a íilokszéra áltál tönkretett parti népek meg fognak élni 
tudui — borvidék nélkül is.

De hát sok idő kell még althoz.
Igaz ugyan, hogy az életképes hajóközlekedes ez édes ten­

geren máris éreztetni kezdi ez irányban áldásos tollai. A juuius 
28-iki hajóavatási ünnepély, ha nem sikerült is úgy. mint azt a 
három parti vármegye remélte, mégis felkeltette az ország ügyei­
mét s tényleg sok vendéget édesgetett ide. Kirándulók, kik csak 
egy hétre vagy pár napra érnek rá a turistaságra, ezidén nagy 
számban keresték fel a Balatont s gőzöseivel bejárván egy két 
fürdőt, betellek a kincses tó gyönyöreivel.

A fürdők maguk, a leirhatlan rossz időjárás miatt, nem bír­
ták ugyan lekötni vendégeiket s helyreltozhallanul ezernyi k..r >kat 
szenvedtek; de viszont a gőzhajók amalesoi akkora személyi"! j d- 
mat még egyetlen évben sem mulathattak fel, mint az idén mar 
eddig is, egyetlen hónap alatt.

A személyszállítás-oroszlánrésze természetesen a legnagyobb 
gőzöst, a „Baross*-!  illeti, melyei a gyors .népszerűségre kapóit 
Maschke kapitány vezényel fáradhatlanul, naponta hajnali 4 órától 
esti 11 óráig, Siófok. Füred, Almádi és Klenese közt. E hajón na­
ponta átlag 2—300 személy utazik. Méltó aggodalommal néztünk 
azonban az alsó Balaton bajójáratai elé. mert itt meg fejletlenek 
a fürdők. De legnagyobb örömünkre a keszthelyföredi s a Keszt­
hely — badaesony — fülöpboglári forgalom is oly rendkívüli élénk­
nek bizonyul, hogy eleinte hetenkint kétszer, majd háromszor köz , 
lékedéit a hajó, inig e hét óta hetenkint már négyszer tiltja be a 
.. Helka“-gőzö» hosszában az egész Balatont s bizony nem árt..na, 
augusztus 15-ig mindennap járatni e frekventált passage-t. Íme a 
legutóbbi napok forgalma Keszthely Füred közt ; június 25-én uta­
zott 84, 26-án 116. 27-én 123 utas oda és vissza. Akkora forga­
lom, mely bármely dunai vagy tengeri parti gőzösnek is becsüle­
tére válnék.

A íürdővendégek óhaja az. hogy ez a járlal állandósittassék, 
hogy igy minden nap, mind n fürdőből s mindenüvé kényelmesen 
lehessen közlekedni. Ez esetben még csak az lenne kívánatos, hogy 
Füredről ne reggel 8. hanem ’/t7 órakor induljon el a gőzös, hogy 

12 órakor Keszthelyre érve, onnan Héwizre mehetne az utas, 
ott néhány kellemes órát tölthetne (iovorcsin főrdőbérlő szép tusz- 
kulumábari, melyet rendkívüli olcsósága, tisztasága s kényelme 
miatt hatványozott arányokban keres fel a közönség. Aztán Keszt­
helyről d. u. 4 óra helyett ',,4-kor kellene visszaindulni a hajós­
nak. hogy a Kanizsa felól jövő személyvonat utasait felvehesse, 
a kik szívesebben utaznának Keszthelyről Füredre hajón, mint 
Siófokon át. (az ár Füred - Siófok és Füred—Keszthely közt egy­
formán 1 frt.) a drága déli vasukon.

11a ez előnyös változást behozná a gőzhajó-társaság : a kö­
zönség teljes elismerésével találkoznék, másrészt nagy mértékben 
fokozná forgalmát.

Az idei évadot csakis és kizárólag a gőzhajók mentik meg, 
mert az erős szeles időjárás miatt heteken át itt unatkozó köz.ön- 
ság legalább elmegy a szomszéd fürdőkbe ismerőseit meglátogatni. 
Ha most nem lenne meg ez a gyors vízi közlekedés, oly elhagya-

i tolt szomorún vesztegelnének itt a vendégek, mint a tengerpartra 
j vetüli hajótöröttek.

A kisebb fürdők nehány a, mint Siófok, Almádi, veszteséggel 
zárják idei számláikat ; mások ellenben, a rossz időjárás daczára 
fokozták forgalmukat. Badacsony lakházai tele vannak egy hét óla, 
Ivó fülöpön 200—350 vendég van. Szopasd I ilogatottabb, mini 
bármikor ezelőtt és Kenésen oly nagy és díszes társaság gyűli egy­
be, hogy a kis fürdőfalu egész nagy városi szint öltött.

Keszthelyen maga a váios lelt a fürdőgazda, megvette a cso­
daszép sziget fürdőt s maga kezeli. A fürdődijakat leszállította s 
most egy kabin szolgálattal és ruhával együtt csak 20 kr. A gőz­
hajóval való kirándulásokat maga a városi tanács plaka'iroztalja, 
rendezi s vezeti: szóval derék, tevékeny hatóság ez, mely hivatva 
van a Balaton-kullusz történeiében példás szerepel játszani.

Maga az összes fürdők metropolisa, Balaton-Füred pedig 
napról napra uj arezot ölt. Egyik nap a keszthelyiek, másnap a 
kéneseiek. harmadnap a badacsonyiak, majd a siófokiak s egyéb 
fürdők társas kir indulásai teszik élénkké. Az csplanadeon térzene 

; fogadja a kiránulókat ; a színházban a fejórvári kitűnő társulat 
mulattatja őket 5—7 óráig, este pedig nap-nap után rögtönzött 
balok vannak a gyógyleremben, oly látogatottsággal s jókedvvel, 
hogy mindegyik beillőnek egy Alma-bálnak, mely azonban hiva­
talosan augusztus 2-ra tüzelett ki. Ekkor volt a Balaton-egylot 
ujjáalakulási ünnepe is. Füred az idén igen sokat köszön llerte- 
lendy Kálmán, Gyomlay Gyula. Vadnay Béla és Fischer Viktor 
birtokosoknak, kik folyton estélyek lendezéso állal élénkítik a rossz 
időjárás által agyoiigyötrött évadot.

Sokat beszélnek itt. a fürdő jó Kirónék nem csekély kárára, 
Balatonfilred eladásáról. Az ország számos fürdője évről-évre gaz­
dit cserei de hat arról nem beszél senki. Füreddel foglalkozni 
mindenki jogosultnak érzi magát. Pedig puszta kombimlczió az 
egész, mely úgy keletkezeit, hogy Siófok kultiválására félmilliónyi 
tőkével közelebb egy részvénytársaság alakult, mely utóbb belátta, 
hogy soká meddő munkára vállalkozott s hogy jobb lenne e pén­
zen a teljes pompájában ragyogó kész Füredet megvenni. mely­
nek értéke egy milliót jóval felülmúl, ha most nem is hozza be 
ez összegnek kamatait. A jó főapátot, Vaszary Kolost pedig, min­
den áldozatkészége mellett (kel év alatt 220.000 frlot költött Fü­
redre a gondos kormányzó, Kovács Ábel.) még mindig újabb ■ 
igényekkel terhelik, nem csoda tehát, ha elkedvetlenítette a sok 
presenzió. De hogy Füred eladó volna, aszó szoros értelmében, az 
puszta koholmány. Most, mikor másfel század küzdelme után 
gyümölcsöt kezd hozni a fa, most adnák idegen kezre: ezt feltéte­
lezni is igen nehéz.

Had legyen csak úgy, hogy Siófok épüljön ki a tervszerint. 
Ezzel a társaság teljesíti azt. amire vállalkozott, ha munkája sok 
ideig meddő lesz is. Így aztán nemcsak Siófok és a társaság, de 1 
Balaton-Füred is, melynek Siófok elővárosa lesz, és főleg a B.da- 
ton-kultusz sokat nyer.

A felső Balaton csak Siófok kiépülésével lesz azzá, aminek 
lennie kell. Az alsó Balaton hegemóniáját Keszthely fogja meg­
vívni. Badacsony kibővítése a jövő tóben meglesz. Rév-Fülöpőn ; 
pedig Czigány Károly s Herczeg Mihály egyetemi tanár részvény­
társaságot hoznak össze 30 000 frt. tőkével, 20.000 írton meg­
veszi a társaság a parti révház 5 épületét vendéglőjét, 7 óriási 
kőszállitó kompját, aztán 10.000 frtos fürdőházat épít. Ez a látképe , 
az alsó Balaton jövőjének s igy 1 — 2 év múlva olyan lösz a Bala- , 
tón egész partvidéke, hogy a tourista bátran válogathat a váltó- j 
zatosságban, kényelemben, olcsó árakban.

Ez az. üdvös verseny fogja a Balatont arra a rég óhajtott

„ivoaura omolni, melyet K ő z ó |>-K il ró pa lennagyol.lt gy.’pylnvn 
már esak liolyrnjzi lekrésénól fogra is. méllán igényelhet.

Országgyűlési napló.
jul. 31. A képviselőház inai üló.séih k ki­

váló lliüiiieiUiiiiiii Ugrott Gábor LesZCih*  volt Csokin ni 
másfél órám hcszóli. polemizálva a miniszterelnökkel es 
végül oda konkludalt. hogy Magyarországon a helyes p<> 
litika csak az lehel : más intézményekéi leimiaruini. 
mint a minők oda.it Ausztriában érvényben vnnn.i 
Beszédét, melyben sok volt a szép s erdekes momen­
tum, általános érdeklődéssel hallgatta a ház. — K<•meny 
Pál és Detrich Péter beszéllek a szakasz ellen, végül 
Csatár Zsigmond húzta ki az ülést.

— aug. 1-én. — A képviselőház mai ülésén foly­
tatták a közigazgatás államosításáról szóló javaslat rész­
letes tárgyalását s a vita során Petrich Ferencz. Kossá 
Dezső és Vailyi Árpád szólaltak fel a javaslat ellen. Majd 
tíz interpellácziókra adandó válaszok kerüllek sorra.

Az ülés vegén Willmann János intézett interpeli.i- 
; cziót a pénzügyminiszterhez. Wekerle miniszter válaszod 

Bartha Miklós interpellácziójára és gróf Szápáry Gyula 
miniszterelnök válaszai következett még.

Megyei s helyi hírek.
:f: Sándor Béla főispán mim. hipunk zár­

takor Budapestről biztos forrásból értesülünk — legkö­
zelebb menesztetni fog. Szápáry miniszterelnök több me­
gyebeli kapaczitással ez ügyben már értekezett. Utódjául 
a kormánypárti képviselők egy fiatal nagyteheisegű 
megyei képviselőnket hangoztatják. Értesülésünk szerint 
megyei főispánunk fölmenlése még e hó folyamán lóg 
bekövetkezni.

* Kinevezés. A zombori pénzügyigazgntóság Riebl K indv 
zombori in. kir. adóhivatali gyakornokot ugyanoda VI. osztálya 
adótisztlé nevezte ki.

* Névmagyarosítás. Löwentheil Nándor bajai illetőségű 
nagy-dorogi kereskedő vezeték nevét „ Lévai “-ra változtatta.

* Dr. Lenilvay Mór, Zenta városi t. orvos, eljegyezte 
Brichta Irén kisasszonyl. Brichia Mór, földbirtokos és megyelti/oii- 
sági tag leány it.

* Bucsu-estély. F. évi augusztus 1-én a vasúti vendét- 
lőbeii Szegedy Miklós ni kir. adóliszt tiszteletére tisztlársai és ba­
rátai rögtönzött búcsú estélyt rendeztek. A 12 tagból álló kedélye­
sen mulató kis társaságon meglátszott, hogy mindenik szerelem I 
és ragaszkodással viselteiéit a távozó iránt.

* Béke-alkudozások. A képviselőház f. hó 1-én tartott 
ülésének folyam m Szápáry Gyula gróf miniszterelnök a szabad.', 
vű párt elnöke. Podmaniczky Frigyes báró jelenlétében megbe
lés tárgyává tette az ellenzék vezető férfim: Ir inyi Dániel, Appo­
nyi Albert gróf és Ugrón Gáborral a függetlenségi és 48-as pali­
nak a javaslat ellen eddig tanúsított agyonbeszélési eljárását. A n ip.d • 
bán mondott beszédével kapcsolatban és az abban kifejezeti áll.s- 
ponljára való utalással, a parlamenlárizmus érdekében kivánatoMial 
jelezte, ha az ellenzéki pártok között a parlamenti tárgyalások rét. 
des menetének biztosítása érdekében intézkedések lörlénnének. A 
miniszterelnök a maga reszend annak a nézetének adott kifejozest, 
hogy abban az őseiben, ha a közigazgatási reformmal szemben a 
képviselőház összes pártjai részéről a rendes parlamenti eljárás b..- 
tosiltatik, s ez kifejezést is nyer oly módon, hogy a javaslatit d< 
például első fejezete Ictárgyaliatik. ennek elintézése után a képvi­
selőim tárgyalásaiban szüln i álljon be s a javaslat többi részének 
tárgyalási az őszi ülésszakra halasztassók. A párt vezetőinek ezen

pihent volna, sietett vissza Fiúméba. A két orvost propter form in 
elcsukták egy ki>sé, estére kieresztettek őket, s most egy őrjöngő 
ünnepeltetés következett. A fürdő-vendégek, kik jobbára magy.ír­
országbeli szerbekből kerültek ki. illuminatiót rendezlek a „martyr“- >k 
tiszteletére, puskaropogás verte föl az éji csendet s disz-szónokla- ; 
tok buzdították a kurvátokat, hogy csak előre ezen az u t < n ! :

CirqueniczáK ll. jom ha; megy kora reggel Fiúméba. A I. ,i- 
madik h; hoz img elég id-jekorán érkeztünk, hogy megszökjünk ' 
onnan, a hol a hazaellenes üzelmek még fanatikus üniirpcltelésl > ti 
is részesülnek. Nem akartuk lovát b szívni a/.tji léget, mely.-l a 
horvút túlzás őrjöngő chauvinismusa megmérgezelt.

Hajónk Fiúméba, de egy más hajó Abbáziába szállítón 
bennünket, e Imlujos tengeri fürdőbe, melynek (juarnero nevű 
vendéglője Stefánia f-do rezeg asszony gyönyörű ion. sait tűnt ti 
elénk a homlokzatira etm It -/u/ M iria szobor kép. !•. n.

Valóban ez a fürdő f ia nevezetes, allahi lett naggyá.
S a déli vaspálya tár- is.ig. melynek legszebb épületeit I ö- 

szönheti. egyszersmind olv gyönyörű tengerparti os\ényt építtetett, 
mely egymaga megérdemli, hogy erette oda fáradjunk.

Hat meg az Adri i langy hullámai I
A \ illa-Meync verand ja egyenesen a tengerre könyö­

köl s az ő saj it külön fürdohiz i alkalmat nyújt, hogy táio1 a 
íürdővendégek profán zajától ringatózzunk a hüs hullámokon, me­
lyek fajsulya nem engedi, hogy alámerüljünk, ha mindjárt mo.du- 
latlan kényelemmel heverünk is fölötte, mint egy ruganyos kere­
seten.

Abbáziából mintegy negyedóráiniia fekszik a bájos Voloska, 
melyben reánk magyarokra szomorú ,in v. zetessegü az a kies fek­
vésű. keleti lény es pompával berendezed kastély, .mely Voloska 
legszebb pontján épült, melyben gr. Andru.-.-y Gyula utolsó napjiit 
élte végig.

Kegyelettel leptünk egy myrtus-ágal a kastélyt övező kertből, 
hogy hazuvíssziik iinlekezeiúl a nagy magyai kedvencz Urtózked i- 
si helye inul, mely egyebir .nl az olasz varosok zíg-zeges, kacs- 
karingós utezainuk mintája szennt épült s élénk mólója mindig 
menedékei nyújt egy-egy teher-sz..liitó hajónak.

A ki Volo-k .ban a nép-deiet akarja megismerni, annak uj mi­
jük, hogy lehel i' g Ilii iiek-u ezakbali juijon szanaszét. Egyébiránt 
a mell' k-iitcz.,. Lüloi.,.. n is |.; yri!öh--/eiű össze-visszaBÍigo*.  tün­
tetnek föl s a ki egyszer odajutott, annak vajmi nehezen sikerül 
egy Ariadne fonalat megtalálni.

Van Abbáziában az Ausztriai Alp-ogyesíilcinek egy fiókja 

„l.iburnia1- néven, mely kirándulásokat rendez hetenkint a Quarnero 
mentén.

Egy ily kirándulás alkalmával meglátogattuk Rabaczot, 
A I b a n o t, C h e r s o t, I*  o r l e - R é l és B u c c a r i t.

Emlékezetes egy kirándulás volt ez.
Vezetőnk, a „Quisisana" (egy elegánsan berendezett abbaziai 

gyógyintézet neve) orvosa, dr. Schvvariz eleven temperamentummal 
bíró, kellemes modorú ember a Cicerone-szerepét játszotta.

Fidvezetett bennünket Rahacz hegyi utján a magasban fekvő 
Albonába, hová másfél órai erős gyalogolás után jutottunk sa be­
vonul" t írsaság egész néphullámzást kellett föl a tiszta s szabályos 
arányú Albonúban.

Albona népe úgy körülvett bennünket, mint valami esoda- 
jovevényeket, a kik egy rájuk nézve ismeretlen világból csöppentek 
közibéjük.

Egy előkelő gazdag alloiiai polgár meghívóit magán-muz.ell*  
mának megtekintésére, s onnan az nlbonai caszinóban tisztelegtünk.

A k' dé|yesség oly fokra b igott, hogy vezetőnk zongora-mellé 
ült s elénekelte női és czérnnszál hangon a „Schnackerl-áriáu-l.

Alboiiabel C h e r só sziget é*  r o vitt bennünket a hajó, 
a hol ezernyi apró gyermek fogadott a patra szálláskor, kik közé 
már a távolból didiiltuk a rÓ7pénzt valóságos forradalmat idézve 
elő soraik közt.

Mikor aztán valaki elkialiolta magát olasz utitársaink közül, 
hogy : Curaggio s egy ezüst forintost dobolt a part felé, mely 
azonban a tengerbe esett, akkor a chersói gyerekek mint a féle 
születeti búvárok ^belebuktak ruhástul a tengerbe s kihahiszlák a 
fenékről a rájuk nézve nagy értékű pénzt.

Cherso kellemes külsejű varos, melynek népe frigiai sapká­
ban pip.zgat az utczákon s nagy csoportokban beszéli meg a 
chersoi politikai viszonyokat.

Cherso után l’orto Re (a kikötő király) horvátul: „Kta- 
lyevicza" következett, melynek partján óriási jezsuita-kolostor emel­
kedik, közvetlen közelébe n fekszik B u c c a r i (horvátul: „Bakai".) 
mely tulajdonkép inkább élhetne a l’orie-Re névvel.

I’gyaiiis ezen elnevezés onnan ered, hogy Buccaril egy 
természetulkoUa kikötő környezi, s némelyek azt hiszik, hogy Fiume 
helyeit ide kellett volna a magyar kormánynak a kikötői építeni, 
mivel ki sokkal alkalmasabb positioja volna. Ámbár azonban a 
kikoló-király Buccaril uralja, mégis a szomszéd varos nyerte el ezen 
nevet minden indok uéisül.

Buccari olyan város, mint a hogy Betlehemet szokták festeni 
rajongó vallásszeretettel.

Remeke a természetnek.
Azonban partraszállásunk előtt figyelmeztetett a vezetőnk, 

hogy valahogyan „éljen“-t ne hallassunk, mert a derék liorvát 
testvérek legott belemártogalnak az Adriába.

A ki látta Fiúmét, annak az összehasonlítás kedvéért Trieslei 
is látnia kell.

A T r i e s t i • k i k ö t ó tízszeres nagyításban megfelel a fin- 
inoinek.

Végtelen hosszú módon egész özöne a meztelen árboczosok- 
nak pihen s készülődik nagy tengeri útra.

Egyébként Trieszt nem nyújt valami rendki vilii képet s Fiu­
me sokkal kellemesebb benyomást tesz mindenkire, ha mindjárt 
sokkal kisebb is vetédytársánál.

Hanem aztán olt van Mi ram arc. a felülmúlhatatlan tün­
déikért, mely hivatva van a teremtés kezdetén isteni kezek állal 
ültetett édenkertet megvalósítani a földön. Miiamare kastély bubája 
leírhatatlan.

Elé-g azt. tudnunk, hogy e kastély és kert 12 milliójába ke­
rült a szerencsétlenül járt Maxmilián császárnak, kitől uralkodónk 
örökölte.

A turiui fejedelmi palota fénye elhomályosul e pompa láttára 
8 11 gyönyörű, remek s fönséges itt váltakozva nyújt kábító képet 
a tekintetnek.

Egy udvari lakáj mutogatja s magyarázgatja a szebbnél-s/-ld> 
termeket, melyek sorra járta után a paradicsomi kertet vesszük 
szemügyre.

Leírhatatlan az, a mit látunk.
Nem akarjuk olvasónőnk fantáziáját egy halvány vázlattal 

tévútra vinni.
Mirainaret látni kell, hogy fogalmat alkossunk felőle.
Egy kertész, a kit a borravaló s nyájas szó beszédessé tesz, 

hosszasan regéli az uralkodó család ott-lete fázisait.
Mint jár kel a felséges asszony lázas sietséggel e kertien 

össze-vissza, mint játszadozik a kis Erzsébet itt a sűrű allékban 
fejedelmi anyjival, mily jósággal érintkezik itt a király minden­
kivel.

Fajdalom, ritkán jó édeni birtokába!
A bűvös tflndérkertet a touristik élvezhetik.
Egy vendéglő is épült már közelében hol egy-kél család tölti 

a nyarat.

lennagyol.lt


értékezése az illető piflköiokbeii legközelebb tanácskozás I .r.’y.il 
fogja képezni.

* Nemesség és elönév adományozás. A király 
Farkas Albert századosnak és magyar testőrnek, valamin! törvé­
nyes utódainak, a magyar nemességet az „orbánfidvai1* előliét vei 
díjmentesen adományozta. A kitüntetett százados Szabadkán szü­
letett.

* Di1. Pi’ngor Ignácz jankováczi gyakorló orvost meg- ' 
választották Kunbajara községi orvosmik. s a nevezett orvos uj ál­
lását már a napokban elfoglalta. Ilolfmiin .József jankováczi 
községi írnok állásáról leköszönt.

* Megjelent és Hergel- Ágoston budapesti czég könyv­
kereskedésében kapható ilven ezimii röpirat : ..KövetválasztöM elő­
készületek Bácsmegyében.’* Ismerteti: Stellzer Frigyes. Áta 30 kr.

* Miniszteri határozat. Egy fölmerüli esd alkálin val 
a következő elvi jelentőségű határozat mondatott ki : A kereske­
delmi társaságok, illetve az ipari- és kereskedelmi üzletekkel fog­
lalkozó részvénytársaságok és szövetkezetek, valamint, azok fiók­
telepei — az iparűzést bejelenteni és ipirigazolvanyi szerezni 
kötelesek.

* Színészet Palloson. Feljegyzésre érdemes dolog, 
hogy már iniien-onnan négy hete él tisztességesen és j> koszion 
a Szeged melletti kis Palicsfürdön egy jókora nagy szint i»i! u 
Paliesnak különben is arany dolga van az idén, A nádas paji.<k. 
melyek emberek számára készültek, zsúfolva vannak vendégekkel. 
Do illő dolog is volna a különben nagyralörő és haladó nagy 
szomszéd városhoz, mely ahoz a szerencséhez, Imgy ez a fürdő az 
övé, építene egy-két modern szállót a szép erdőben. A p.dicsi 
színkör műsora a vendégfölléptek egész sorozatai foglalja mrcaban. 
mely vendégszerepléseket Egressy Ákos a nemzeti színház művé- 
sze kezdi meg. Egressy Ákos után Németh .József, a nép 'inház , 
kitűnő komikusa lög játszani színkörükben.

* Lókötök nyomában. Szegedre vette útját egy zom- 
bori csendőrőrmester. Zomborhan aminap lólopás történt s a nyo­
mok oda vezettek. A rendőrség rögtön nyomozni kezdeti és -ii,ere­
sen, mert a keresett lovak egyiket csakugyan megtalálták Kov te- 
Janos szegedi lakosnál, ki üres óráiban dohány maiiipul .cziov.il 
foglalkozik. A kezén tnlall ló dolgában azt adta elő, hogy azt két 
ember hagyta nála, az egyik bizonyos Vári nevű, a másiknak ne 
vét nem tudja, s ő az egész dologban ártatlan. Minthogy azonban 
a rendőrség az ilyen fajta vallomásoknak hitelt adni nem szokott 
és a lopott lovak tartása a btkv. szakaszaiba ütközik, a vizsgál.i- 
tot tovább folytatják.

* Teinei'inben önkéntes tűzoltó-egylet, ala­
kult. melynek főparancsnokává Fernbach Lajos, parancsnokká 
Gruber V. aljegyző és pénztárnokká Mészáros M. védasztato't. Az 
egylet, mihelyt alapszabályai jóváhagyatnak, azonnal megkezdi 
működ ősét.

* A titeli járásbiró visszaélése. Szilagyi Dezső 
igazságügyminiszter f. hó 1-én válaszolt Szalay Károknak a titeli 
járásbiró visszaélései ügyében tett inlerpellátiójára. A választ itt 
közöljük : T. ház ! Az első kérdés, melyet Szalay Károly t. kép­
viselő ur hozzám intézett, a következő ; (Olvassa) Való-e, hogy a 
szegedi kir. tábla területén működő egyik járást.iró hivat .|os ha­
talmával visszaélvén, csak azért nem vonalot' bűnvádi eljárás alá. 
mert ily eljárást a közvádló nem indítványozott ?“ Hivatalos jelen­
tésem alapján — ámbár a képviselő ur kérdése határozatlan és 
tág körben mozog — arról vagyok értesülve. Imgy Szabó Mdi.dy, 
titeli kir. járásbiró 1890. év julius havában a szentiváni jegyzőnél 
kint ebéden lévén, ittas állapotban egy arra jóit ázsiai görög kol­
duló barátot muszka kémnek nézett, és igazolásra szólít.itta föl. 
Ez előmutatván útlevelét, a járásbiró ezzel meg nem eiágedett. 
hanem követelte tőle, hogy vetkőzzék le. miután itala — ügylét­
szik — tiltott proklam icziókat kereshet. A jelenlevő írnok és a 
később előszerzett községi rendőr ismételt parancsára azir n töl b 
ízben levetkőztették ezt a barátot, de nála semmit sem találtak ; 
a járásbiró azonban a barátot letartóztatta, este magával vitte Ti- 
telbo és éjjelre az ottani fogházőr felügyelete alá helyeztette. Más­
nap reggel átadta a szolgabirói hivatalnak, és semmit sem találva, 
a mi hivatali eljárásra alapot adhatott volna, szabadon bocsátotta.

Altramare után Adelsbergbe igyekeztünk, megszemlélni a fen­
séges grottákat, melyekről annyi szépet regél a tudomány s mű­
vészet.

Valóban az adelsbergi grolta a természetet, mint festőt, szob­
rászt, mint építészt s mint költőt tünteti föl.

A mint a mélybe bocsájikoznnk, villamos fénytől megvilágí­
tott nagy doni közepén állunk, mely az architektúrái remekekkel 
méltán versenyezhet. A dóm maga 189 méter hosszú s I előle az . 
ugyneveii 1'erúiiiand-groiinba ‘ jutuiiKT^meiy ’ 212 meter hosszú, 
melyben egy cseppkő-ulkotta elefántfőre s a Becsben látható pStock 
in Eison“ hű mására bukkanunk.

Mintha egy szeszélyes istenség akarata irányitaná a cseppkő 
alakulatát, — ezer féle változatban tűnnek elő a legellenlélesebb 
konfigurálják. Itt egy színházi páholy, amott egy sarcophag, majd 
egy imazsáimdy. vagy egy templomi szónoki szék alakja domboro­
dik ki a homályból.

Legimpozánsabb az u. n. tánezterem. melynek sik padozata, 
tiszta levegője, s hús forrásvize valóban alkalmatosságot nyújt láncz 
estélyok rendezésére.

Nem egyszer rendeztek is az élelmes adulsbergiek ilyen es­
télyeket, melyek látogatottság dolgában versenyeztek bármelyik fővá­
rosi bállal. Terülik szűk volta meg nem engedi, Imgy csak puszta 
fölemlitéssel is jelezzük a groltnk neveit s a bennük látható re- 
mek cseppkö- aIkotásokal.

(Jsupán a kis- és nagy Kalvária-hegyre figyelmeztetjük az 
olvasót, mely a bámulat legélénkebb érzetét kelti fid a szemlélőben.

Önkénylelen támad bennünk az a gondolni, hogy a természet 
elmélkedik, s cseppkő-alakulatai egy egy magasztos eszmének hű 
kifejozői.

Egy templom-alakú tágas teremben a vezotő egy gula-alaku, 
a magasból lenyúló, majdnem áttetsző cseppkőre figyelmeztetett, 
miközben öklével nagyokat ütött oldalfalára. A hatalmas cseppkő 
rezgése egy mély harang tompa zúgását adta vissza, s igy ez a , 
templom, mely főoltárral, szónoki tribtine-vel, szentképekkel s szá­
mos szobor-alakkal rendelkezik, nem nélkülözi a harangot som.

A Mária-Anna-grotta egy valóságos kő-erdőt láttat, melyben 
szobbnél-szebb fákat, s a mi logesodásabb, madarakat is láthatunk. 
Itt-olt egy papagály, vagy egy galamb teljes masára bukkanunk, 
vagy egy sas kiterjesztett szárnya tűnik elénk.

Az alvilági csodák bűbájos lálományui lebilincselik a figyel­
met s el is felodjük, hogy lábunk fázik, s immár két és fél órája, 
hogy folyton gyalogolunk, >

Ezért a Iliről a szegedi Iáid. |00 hl p> iizhir , i'. !t. . Bűnvádi 
inra az esetet nem trilliók. meri a k>iZV.,lK" !■ .Ilii ii'Vi.eo ez', 
nem kéne. Az ügy most a km iánál van. Szól" ez e-eiből kifolyó- ' 
I ig ugy intézkedett, Imgy jövőre, ha fegyelmi agyié n bűncse­
lekmény ismérvei merülnének fel, az ügy a koziadlo kereke le i­
kül a fegyelmi térről a bűnvádi útra töröltessék. Kéri válasza tu­
domásul vételét.

:i Az 1848 49-iki szabadságharczi emlékek kiállítá­
sának rendezői több értékes festményt rendellek meg oly czélhól, 
Imgy azokat a becsesebb s értékesebb tárgyakat beküldő kiállítók I 
közt dijak gyanánt osszák ki a kiállítás befejeztével. E festmények I 
közt Kollarznak két, igen sikerültnek mondható, képe van. Az 
egyiken a Kossuth czeglódi beszedjei hallgató nagy közönséget I

Vet lék öl kör ül .. dm é . alföldi magy rok. Az. rbeu I k közül 
többen lohol ulva h d g iij ik Ki u hot. E ép pái i n
jelenetet ábrázolja, mikor Kossuth cz.gle.li ide n; n ni. imp 
told, ezer (mimb n fegyvert fogható) < inb. r lelke-.-dve indul P..-1 
felé kaszákkal, fejszékkel es ajkukon n Kossuth dallal. Azt állítják, 
hogy itt hangzott föl először a mi kedves nótánk. Imgy : „Kossuth 
Lajos azt Ízelítő . . .“ Szerzójel mi •••in tudjuk. E k.-i ken kiviil 
életnagys gú Kossuth mellképekot olajt . i. tv is k pu k mindama 
kiállítók, i kik nagyobb szánni. vajfy akik egyes de igen érdekes 
dolgokat küldenek. A lobbi k'állih’i is kap • lel inig v ■ él fénykép 
imilácziól Ko mii képéből. Minden küldeni ny az 1848 49-i i
szabadságionczi ki .llitás rendezőinek Budapestié a f.-varosi vigadóba 
c-z.imzemlő.

Víziszony. Moiitallion i ■. .b d’..;i mű- o-.., taimn- 
cz’.l Forst Gyulai (li.-zd .ni szülei, -ii). pünkösdkor egy v. -z. tt kutya 
megharap'a, erről azonban nem -• dl - i.kim k. M lm 28-an 
rosszul lelt, illetve undorodott a víztől, mi i! is orvoshoz küldtek, 
ki a fiút a kórházba küldte. Ind julilis 31-én pénteken az esteli 
órákban kitört rajta a düh s reggel v'riadóra megszűnt élni.

* Gubonnlopás. I’etrovits Stevó e ei jómódú gazda 
könnyű m< dón óliajtoii gabonához jutni. Éjnek idején kocsijával 
kiment a földekre s búzával megrakva liaz.a hozta. imgy 450 ke­
reszt búzáját iii.’g azzal is gyarapítsa. A zonb; n az ólok i j. l ek a 
lopásra és l’etrov itsot elfogták, a rabon t pedig a kos < h zál >? 
Szállították.

® A bajai állami tanítóképző intézetben a fel 
vételi vizsga augusztus lm 31-én lesz. A jövőt tanév ,-zept. i-éli 
nyittalik Illeg a növendékek beirásiv.il és a j.v, . viz.-g-.val, inelv 
esetleg másodikul fejeztetik be : a rendes taiiilús -zepi. 3-án veszi 
kezdetét. A fölvétel iránti folyamodványok aug. 20-ig az igazgató­
ságnál nynjtaiidók be; a folyanmdv ínyok. ha szegénységi bizo­
nyít. íny nőin mellékelletik. 50 kros bélyeggel I andók el. Fölvé­
tetik. tekintet nélkül a felekezeliségre. minden oly ép testű növen­
dék. ki 15-ik évét tényleg meghal adta, s a magyar nyelv-, szám­
vetés-. földrajz.-, és történelemben legalább annyi jártas-ággaí bir. 
ii mennyit a gymnásmm, reál- vagy polgári iskola négy a!-> osz­
tályában szerezni lehet. Ezeken felül mindenkinek, akár e.-ik fel­
vételi vizsgakötelezettsége alá. akár nem. a megjelenésnél igazolnia 
k' ll. Imgy zenehallással bir. ki ezen tekintetben n in felel meg, 
az első lm elteltével az intézetből ellmcsáltatik. A belépni kívánó 
növendék ezekről vagy nyilvános iskolai bizonyitványt köti elő­
mutatni vagy felvételi vi inak kell magát al vetnie. Az 0 - 
tanácshoz intézendő folyamodványhoz eredetiben csatolandó: |. 
Születési bizony ii vány. 2. iskolai bizonyítvány. 3. .e o-i bizonyít­
vány. 4. szegény égi bizonyítvány, ha segélyt is kér. (Másolatok 
nem vétetnek figyelembe.) Tamlijt a ..tanulók nem fizetnek. Orvosi

1 segélyben és gyógyszerekben, ha szükséges, ingyen részesülnek. 
Tankönyvekről, melyek egy-egy osztályra mintegy 12 forntba ke­
rülnek. azonban minden tanuló m ;ga tartozik gondoskodni. A 
kazlaiti'ban. fizetés mellett minden b.miiéi részt vehet. A havidíj. 
reggeli, ebéd és vacsorából alléi háromszori étkezésre 12 Irt. Ez, 
valamint a lakáspénz, havi részletekben előre fizetendő. Állami se­
gélyt. mely leg il ibb évi 40 forintból, legfeljebb ingyenes < |. Imez- 
letésből állami, (évi 12(1 forintnak megfelelően) csak kitűnő elóké- 
szíiltségű és szegénységéi hitelesei: igazol" li"Velldék ki;relmezh( I. 
Hasonlók között tanítók fiainak előny adatik. A folyamodók íz 
eredményről augusztus lm 22 -25 ig érte.-itte:ni fognak s a fölveit 
növendékek, kik javiló vagy felvételi vizsgál m in lesznek, szept. 

Mikor kijutunk a groltából, testileg s szellemileg teljesen el- 
búgyadtan folytatjuk utiiiiL.it. hosszan ilmerülve ama caleidoscep- 
szerű képek visszaemlékezésében, melyeket odalenn láttunk .-s ,-<T i. 
de soha elfeledni nem fogunk.

Adelsbergből — Pörlschachig az út a legváltozatosabb termé­
szeti szépségeket tálja eFlik.

A gyorsan roham- gőzkocsi ablakából jól esik I tinink a 
júliusi Alpok befedte csúcsait s a hegyháton pilu nő szürke felhőket-

Minden állomás eyy-egy Lir.indii'ó li. lv, minden hegvm-k neve 
s múltja vau s ha időnk és igyekezetünk iné engedné, mindenütt 
érdemes volna ogy-két napot löllenünk.

L a j b a c h — V i 11 a c h — T a r v i s elrohan eletlünk s 
csak egy tekintet az. mely a gyönyörű vidék bíibój,,t . In ,Inti 
l’örlschaeh am Sec kellemes fürdő a Wörthi tó mellett, melyről 
bizonyára minden művelt ember hallott már regélni.

Mi magyarok mi<zy kontingensét szolgáltatjuk az itteni fürdő­
vendégeknek s majdnem annyi a magyar szó itt, mint a n> inét.

A wörthi ló partjai mindkét oldalról kellemes fürdő-telepek­
kel vannak szegélyezve, melyek fele naponta ö.’önlik a fürdő-közön­
ség az óránkint közlekedő csinos kis gőzösökön. Maga l'örtschach 
a legszebb villákat rejti magában, inelyek tulajdonosai jobbára a 
bécsi börze-hatalom kapaczitásai közül kerülnek ki.

Azok, a kik nem rendelkeznek „saját külön" villákkal, ké­
nyelmes otthonra lelnek a Wahliss-féle villákban, milyen itt 9 van. 
Vahliss a pörtsehachi fürdő valóságos nábobja.

Nemcsak villákkal, de azonkívül fürdőépületekkel, gőzösökkel 
s reslaurátiókkal is bir. Itt minden vállalat az ő nevében s ezégo 
alatt indul meg. Maga Wahliss egv hatalmas természetű rokon­
szenves külsejű öreg ur. folyton a fürdővendegek közt jár-kel s ha 
csengetést hall, ideges izgalom vesz rajta erőt : odafutni, hogy 
megkérdezze az illetőt, miben állhat szolgálatára. Ha pedig egv 
széket adhat valakinek : ez rá nézvo olyan kéjérzet, mint nekünk 
magyaroknak a dolce far mente.

A mi a levegői illeti, —- ámbár fogalmunk sincs arról, Imgy 
odahaza izzadnak-e, de mi határozottan fázunk sa „Tolnavárme- 
gye“ szerkesztője e pillanatban valóságos fagy- tremolóban áll a 
wörthi tó előtti csinos Wahliss villaverandáján s irigykedő tekintetet 
vet azokra a karcsú propellekre. melyek szemei előtt hasítják végig 
a tó azúrkék hullámait. Mennyi szép hölgy ringatózik ott a messze 
távolban I

Jövő levelemben a Salz kanunetigiil érdekes világával fogom 
a nyájas olvasónöt megismertotni. Pil’lpÓCsy.

hó n tartoznak megjelenni. A kó-p. zdo gvi.k.irló iskolájába szopt. 
I ii lóri-mik a Leír.n i-. Fölvételnek az osztályba oly é-ptestii 
íigyermekek. kik ti ik életévüket tényleg betöltötték és a himlő 
ellen sikeresen be I oltva, mit szülőik születési és orvosi bi- 
z.oiiyiiv.innyal igazolni iartozu.il.. I'ióbltit a felsőbb osztályokon lé­
pők is igazolni kölelezletnek. Felvételi díj I frt, tandíj 2 ín. ér­
tesítő- es bizonyilvaiiydij és Írószerekre I frt, 75 kr. könyvtardij 
25 krajezár. Az iskola négy osztályú osztatlan elemi iskola : egy- 
egy osztályba csak 10 növendék vehet" |e|, Dr, Bartsch igazgat"

* Páliuay I'ka azzal töltette szabadságidejét, hogy r, • 
gényt irt a „Magyar Hírlap-* szamára. A „Magyar Hírlap-1 nm 1 
folyó számaiban közli a diva érdokfeszitő regényét, melynek eddig 
megjelent összes folytatásait ingyen bocsátja újonnan belépő előli/e- 
tníiii k l'eii.l. I . (Jv'i idéihiv atal : 1 >ll<l.’i><--I, Gl'óHale '.!. 10.)
I’ Imay I.1 . 1 r . p <.- ii a „Magyar llirlap-‘-b n folyó re: uvónek 
korrektúra)?.. I.mulia indul és sóira Llogatja Magyarország jelen­
tékenyei" v. rosai . < igy tehál nekünk is van reményünk, hogy 

in bán üdvözölhossük Pálmay Ilkát, ezúttal mini b jós re­
gény Írónőt.

Adózók ligyolinúbo. A f. é-. I.. II.. III.. IV. o kér. 
ad", ház-adó. altalánes jövedelmi póltad". tői. - kamat és járadék 
adó öss/.eirási és kivetési lajstromok 8 napra és pedig augusztus 
l'ó l-l". 8 ig a v r. adóhivatalnál köz-zemlérc kitételnek és egyúttal 
az adók az dókuiiyv.-cskébe előiratnak. Ezen adó iránti felszólam­
lások 15 nap alatt a városi tanácsnál benyujtbatók.

:i: Hamis pénzhamisítók. Tudniillik ők magul. I;.mi­
sük <s nem a pénzük. A valódit ámbár liuinissiggal szore/fék. Vi­
li nm Ncra "p i okai és Baracski Lyubti sz.enttamási iil- i.'iségü 
|. I ismert vásári tolvajok, azzal csaltak ki Sz vin Áczó) •>- .-.•p.ri 
pal a ■'.•! SO triói, i. -,-v ..djon csak pénzt a N’é'réin dí jót é--, 
majd kap é-rle mé-g lebbc’. csakhogy az hamis lesz. Hanem p i-/e 
c>ak annyit er az, mint amit a „császár" műhelyében vernek. A 
N r. tűdéi- ember, I.dirik.d az olyan finom húszasokat, m g " 
meg t Imi at hogy ell ölth ifik ikár B esi on is. Nagyobb
hitelesség okáért a Lvuba is odaadott 50 írtől az ő okos czimbo- 
rájának. Erre aztán Szúviii A -zé. lépre ment és oda adta o.-szes 
pé-nzé-t. ke>ervesen kuporgaloti 80 írtját. Egy ideig várt, imgy mi­
kor indul már meg a bankógyár. Egyszer azlánazt kezdte sejteni, 
hogy őt alighanem r.'szedték. Följelentette magát és czimiaoiiii s 
a cseiidőrség mindbáiinukat ellégta. B.vnkóprést ugyan nem tahi­
tiik, hanem lahliak Vidákov Nóránál '.'I frt 37 krl. ezt lel glallák 
s a czimborúkal átadlak a zombori törvényszéknek, hol a vizsgá­
lat folyik.

A megbomlott fészek. G"lya volt a lantija, pacsir 
ta volt t papja Nyakas .Julianna és Szabó Károly ház isságának 
■Julianna nyakas egy menyecske lehet i férj uram pedig szí id és 
jámbor. A történőt mindennapi. A menyecske megunta párját s 
tovább illeti val nüh egy másik fészek melege vonzotta. De 
Nyaka- Julianmi gavallér menyecske, nem akart hozomány nélkül 
imnni. s magával vitte egy szegény ember bugyellárisában létez­
hető nagy ős-/.eget barom forintot. Eletparjának azonban nem 
tetszett a változás s megjelenve a rendőrség előtt, szomorúiul 
kérte, hogy Juliannát szerezzék neki vissza.

‘ Klfogatás. A .-zabadkai rendén-":: sikerült fogást tett 
a napokban hírhedt tolvajok elfog.u.i> ival. kiket éppen tanácskozás 
közben csiptel. el. A három jóinndár Szegszárdi Gyula rovott elő­
életű individiuni lakásán találtatott és Szeg.-znili a városból elto- 
lonezoh '.tou. A m .sik két firma Ogdanovits Július dályai illető­
ségű és a zombori kii'. törvényszék álal I8S6. óta körözött, átadatott 
az ügyészségnek; végül Takács, igazabban Laschinszky János pesti 
betörő tolvaj, a rendőrség diai számára kijelölt helyiségben llűsöl.

A levelek borítékán megengedett megjelö­
lések. A m. kir. posta és távirdaigazgaloság közli : A kereske­
delemügyi m. kir, ministül- ur ö nméilósaga azon czélhól. hogy a 
közönség. Meg keieskcdők és iparosok, foglalkozásukat illetve üzle­
tüket levelezéseik boritékára nyomtatott szavakkal, illetve ábrákkal 
bővebben nie;. jelöllu-ssé-k — legutóbb elrendelte, hogy a levelbori- 
tékou (cimszal.igon) a tiilajdonkepeni címen kívül a föladó nevét, 
idl.isat es lak. s.it v-2 v üzletéi meghatározó nyointaloll megjelölések 
és ibrák is alkalmazhatók. Ezen megjelölések és ábrák a boríték 
czim- és hátoldalán egyaránt alkalmazhatok: de csak a borilék 
felső részén és a boríték szélességének legföljebb csak egy negyed­
részét foglalhatják el. A hátoldalon a borilék közepén a pecsét 
helyet szinten elfoglalhatja kisebb r.i.jz Vagy ibr.i. Nagyobb tért 
elfoglalói vagy a bői k m s helyein alkuim '."ti megjelölések és 
úb: ' il, így dut n bírd tés jellegével bírói rmily megjegy 
ellátott boriiókokban föladott levelezés a póst i szállításból ki van 
zárva. Bár ezen ri-ndelet mai hírlapok u ján is közzé lelt teve, 
img's folog k. re-kellők s.ijut karukra szabálytalan borítékot ll.isz- 
n . Minti »gy pedig az ily szabálytalan I iritékokban föladott 
levelek, ameiitiyibeii azok a kezelők figyelmét i.i nem kerülik, nem­
csak a föladó, b nem a szállító esetleg a kézbesítő postahivatalok 
által i> föl lesznek tartóztatva .- a föladónak visszaküldetiiek : szük- 

tarl in v levelező ki önsi'g l, főleg a kereskedőket és 
iparosokat i méteheii is figyelmeztetni, hogy a saját érdekükben 
I"'.. Iboi ii. iiikr. ük a no-, .n edett mi j yzést kot és esek a 
ni, goi g( Jelt al ikb n ilkalm iíz k B u d a po t I89J. julius hó 
30-éui. Raschka.

Felhívás a pénzintézetekhez, a lek. kereskedő­
urukhoz és nagyobb iparvállalatuk tulajdonosaihoz! A fo­
lyó ls-IH 91. tanév végén ./ .n-'i >:'i vis/.galatok letevése
után a zombori középkereskedelmi iskolai 15 végzett ifjú hagyta 
el. a kik az cgyszeiű és kettős (olasz <•> Iranczia) könyvvezetési en 
a kereskedelmi é> politikai számtanban, a magyar német, szerb és 
franczia levelezésben, az iiriiismóben. valamint a kereskedelmi tu­
dom ínyok több agaiban kellő szál.képze tséggel bírnak s a kik közül 
még hatnak nincs állása. Tisztelettel és hazafias bizalommal ké­
rem ennélfogva a pénzintézetek t. igazgatóságait, a keroskedÜ ura­
kat és nagyobb iparv.dlalatok tulajdonosait, hogy a mennyiben in­
tézetük, illetőleg üzletükben alkalmazni kiválmák szakképzett és 
szerény feltéielek melleit vállalkozó derek munkásokat, méltóztas- 
saiiak ez ügyben hozzám, mint a zombori középkereskedelmi is­
kola igazgatójához fordulni. Megvagyok győződve arról, hogy azok, 
a kik helyüket minden tekintetben megállották ez intézet falain 
belül, meg fognak felelni kötelességeinek azon kiviil is, az életben. 
Zombor 1891. év julius hóban. Zsulyovit Ernő v zombori közép­
kereskedelmi iskola igazgatója.

:: Wit.z Műi’ ős társa, szarvasmarha- és juhbizomány 
üzletének vásári jelentése. Felhajtás: magyar ókor 860 dili, ma­
gyar tehenek 921 drb, szerb ökrök 1530 drb. bivalyok 76 drb, 
bikák 53 drb. összesen: 3440 drb. Elkeltek: magyar ökrök jobb 
minőségűek 28—33 fiiig, magynr ökrök közép minőségűek 24 — 28 
frlig, mngyar tehenek 21 — 26 frtig, szorb ökrök 22 -37 frlig, 
bivalyok 21 — 24 frlig. bikák 24 — 30 írtig. Miután a héten 55(1 
drabbal több hajtatott föl, mint a mull béleli, idegen vevők csak 
csekély számban jelentek meg. a vásár lanyha hangulatban folyt 
az árak azonban meglehetős változatlanul maradlak. Tisztelettel 
Witz. Mór és társa.

* Torményüzleti jelentés. BJu z a : frt 19.—16.95. 
Ma az üzlet hangulata jé> kinál,.t s vételkedv mellett szilárd volt, 
s árak 5 -10 krral drágullak. Forgalom c a 25000 mm. Os/ro 
írt. U.4o— 15, K o z s ; irt. 8.60- -85 szilárd, A rp a: hl. 0.50—7.20 
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minőség szerint, Z a b : írt. 5.20—6. K u kori c z a : frt a.tio 75. 
Képező: frt. 15.85—90 aug.—s/.«‘|>tbrre. Budapest, 1891. évi 
aug. 4-én. Tisztelettel Lobmayer J. F. bizomány-üzlolc, Károly-kö- 
rut 18.

* Melyik lapra fizessünk elő l Gazdag tartalmánál. nagy | 
terjedelménél fogva a legolcsóbb magyar lap az „Egyetértés1*,  mely , 
a múlt január hó 1-én lepett fennállásának 25-ik évébe. Ez a 
magyar olvasóközönség lapja. Hiteles forrásokból szármázó eitesil- | 
léseinek gyorsasága, alapossága és sokasága, rovatainak változatos­
sága, kitűnősége, a különböző olvasmányok gazdag tárháza lettek 
az Egyetértést népszerűvé. Szerkesztve ugv van ez az óriási írje- 
dél mű lap, hogy egyszerre két homlokegyenest ellenkező in>d dini 
czélnak szolgáljon. Mert az Egyetértésben naponkint megtalálja ;t 
család és a hölgyvilág a maga .szépít'dalmi olvasmányát a világ 
irodalom legkitűnőbb Íróinak legújabb regényeiben, talál benne 
tárczaczikkeket legjobb Íróinktól, divatludósitást Parisból stb. slb. 
úgy, hogy nincs szépirodalmi lap, mely az Egyetértésnek e rova­
tával a versenyt kiállhatná. 8 ezzel szemben ott van az Egyetért 
tésnek oldalokra terjedő politikai és közgazdasági része, mely meg­
bízhatóság, komolyság és jólértesiiltség tekintetében utolérhetetlen­
nek van elismerve a magyar sajtóban. Különösen kiemelendönek 
tartjuk itt, mint egyik legfőbb érdemét az Egyetértésnek. hogy 
az események (ismertetése korül soha semminemű tekintelek által 
sem hagyta magát befolyásoltatni, hanem mint teljesen független 
lap fölötte áll minden pártérdeknek, s csak az igazságot szol­
gálja. Az országgyűlési tárgyalásokról hozott egész sajtóban legna­
gyobb terjedelmű tudósításainak is mindenkor a párttekintet, ben 
részrehajlatlansága által szerezte meg a közelismerést. mely abban 
nyilvánul, hogy az Egyetértés olvasói között minden partból találunk 
híveket. Az Egyetértés gazdasági rovata elismeri regi tekint. ívnek 
örvend. A magyar kereskedő s gazdagközönség, az iparos és vállal­
kozó nem szorul többé idegen nyelvű lapra, mert az Egyetértés 
kereskedelmi s tőzsdei tudósításainak bőségével a többi lapok már 
föl sem veszik a versenyt. A kereskedő, az iparos s a mezőgazda 
két évtized óta tudja mar, hogy az Egyetértésben megtalálja mind­
azt, a mire szüksége van, s e miatt az Egyetértés a társadalom 
eme legnépesebb rétegeiben ma már nélkülözhetetlenné vált, mint 
a hazai kereskedelmi-, ipari- és mezőgazdasági forgalom magyar 
nyelvű vezérlapja. Üzltei dolgokban az Egyetértés a legjobban 
informált lap Magyarországon. A rendes rovatokon s a íölim t ülő 
eseményekről legnagyobb terjedelemben közlőit bő tudósításukon 
kívül végre csak az Egyetértés 3 specziális rovatát említjük meg. 
melyek országos hírre tettek szert. Ezek : az. Irodalom, a Tanügy 
és á Mezőgazdaság, melyek mindegyike egy-egy szaklapot képes 
pótolni. Szóval, aki olvasni valót keres, és a világ folyásáról gyor­
san és hitelesen akar értesülni, fizessen elő az Egyetértésre. 
Előfizetési ára egy hóra 1 frt 80 kr., negyed évre 5 fr,t egész 
évre 20 frt.

Zom borból 
induló és

1891. évi

Zom borba érkező 
vonalok.

augusztus 1-étől.

>1 iig*y«.r líii’íilyi ií.llfun.vns-iiitíil<.

Indulás.
Zcmbor, Szabadka, Bpest.

Érkezés.
Bpest, Szabadka, Zombor.

Személyvonat 

Vegyes vonat

6.42 reggel 
11:63 délelőtt
8.01 este

Vegyes vonat 
Személyvonat

7.22 reggel
3.39 délután
8.41 este

Zombor-Gombos-Eszék, v. Bród. Bród v. Eszék-Gonibos-Zombor.

Vegyes vonat
Személyvonat

7.42 reggel
3.46 délután
8.51 este

Személyvonat

Vegyes vonat

6.32 reggel
11.46 délelőtt
7.44 este

Hamisított fekete selyem. Elégetjük azon szövet 
mintácskájat. melyből venni akarunk és a netáni hamisítás 

i azonnal kiderül: Valódi tisztán festett selyem rögtön összesed 
i ródik, csakhamar kialszik, és kevés, egeszen világos barit.s 

szinti hamut hagy hátra. — Hamisított selyem (mely hamar 
szalonnás lesz és törik) lassan tovább ég, különösen a fonalak 
(„Schussfaden." ha festékkel megterhelvék) üszkölnek es setet- 

' barna hamut hagy hátra, nielv ellentétben a valódi selyemmel 
' nem fodródik. hanem törik. Ha valódi selyem hamvat össze- 
i nyomjuk, úgy elporlódik. hamisitotté nem. («. lleiineberír (c>. 

és kir. udv. szállító) zürichi gyári raktára szívesen küld valódi 
i selyemszöveteiből mindenkinek és egyes ruhákat vagy egész 
I végeket szállít házhoz bér- és vámmentesen. (4)

HIRDETÉSEK.
8021 sz.
tkvi 8*31.

Árverési hirdetményi kivonat.
A zombori kir. törvényszék, mint telekkönyvi ha­

tóság közhírré teszi, hogy ti bács-hresztováczi takarék 
szövetkezet végrehajtatónak Knapp József végrehajtást 
szenvedő ellen: 300 frt tőkekövetelés és jár. iránti vég­
rehajtási ügyeben a zombori kir. törvényszék terület' n 
lévő a bresztováczi 1268 sz. tjkben foglalt Knapp .1 >- 
•/séf nevén álló 403 c hr. 332 b ö. i. sz. ház es b< it<‘- 
lekre az árverést 400 írtban ezennel megállapított kiki­
áltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt in­
gatlan az 1891. évi szeptembei’ hó 28-ik nap­
ján d. e. 10 órakor Bresztovácz községhá­
zánál megtartandó nyilvános árverésén a niegállapnmi 
kikiáltási áron alól is cladalni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs­
árának 1<» "ó-ál vagyis 40 Irtot készpénzben, vagy az 
1881 : LIX. t.'CZ. 42. §-ában jelzett árfolyammal szán :- 
lőtt és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. 
kelt igazságügyminiszleii rendelet 8. §-ában kijelölt óva­
dékképes értékpapírban a kiküldött kézéhez letenni, avagy 
az 1881 : LX. t.-cz 170. §-a értelmében a bánatpénz­
nek a bíróságnál elóleges elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervényt á(szolgáltátni.

Kelt Zomborban. 1891. évi június hó 17. napián. 
A zombori kir. törvszék mint telekkönyvi hatóság.

Kaién bíró helyett: 
Kiülány I’étcr. 
kir. törvszéki bíró.

Mérnököknek!
kitűnő német szak ni unkák és műszerek

olcsó áron
akár részletre is

eleidatnak„
Özv. Pető Pálnénál. Zomborban.

A

Korona-forrás.
terménye felett a bécsi orvosok egyesületi lapja következőkép 
nyilatkozik.

A Korona-forrás analytikai
adatai alapján a legtisztább égvényes ásványvizek sorából az 
orvosnak a kívánt legbizalmasabb és legkcllemetcsebb gyógy­
szert nyújtja:

Gyomorbajoknál, étvágytalanság, emészthetlenség, máj, 
vese és vizelcti betegségeknél

első rangú

Borral vegyitva nem feketit kapható

A. és S. WEIDINGER uraknál.
Olcsó ára meglepő.

Bizonylat.
Az „Első magyar gazdasági gépgyár részvény­

társulat" tek. igazgatóságának

Budapesten,
külső váozi-ut 7.

A ezég állal küldött 6 lóerejii cséplőgarniturával igazán 

nagyon megvagyok elégedve. 
Jobb munka, milyent a gép végez, alig képzelhető. Akik csak 
látták, mindannyian dicséröleg és elismerőleg nyilatkoz­
tak és valószínűleg ennek folytan megrendeléseket is fognak 
tenni.

Glagovácz (Aradm.), 1891. jan. 23.
Tisztelőitől

Rauch János s. k.

•••••••••&«©•••••••••••
• Sarg glycerin fog-erem ej e. ®
S A fogak 22 . ><<‘1 lói I iiz li ct et len x
2 EhoK liz,‘I|seSe- fogtisz.llló szer. 5• IBalodont. j 
® Közeirészséirüirvi hálósán által megvizsgálva. ®Közegészségügyi hatosán által megvizsgálva.

Igen hasznos útra. Illatosán fölüditő.
Ártatlan a leggyengédebb fogniAzra is.

N. B. Németországban Francziaországban stb. a 
legnagyobb eredménynyel van bevezetve az ud­
varnál, a legnagyobb körökben valamint a legogy 

szerübb polgár házban is használatban.
kapható gyógyszerészek s illatszeráru- 

S- soknál. Zombori főraktár Hegedűs József 
gyógyszerésznél.

$ 1 darab ára 35 krajezár.

KO TZÓ PÁL
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Sínes g-özcséplökietj
,iz.i.invzct, .j-szer fordulható sinekkel, rendkívül hossza, tehat toldást nem igénylő s z a lm a r á z o k k a I 

>»XOJ4*< ‘M gözost'iHökcl, 3—4 lóerejtí kettős tisztító szerkezettel, árpahcjazóval és választó hengerrel 
— Továbbá mindenféle járganycséplőket, vetőgépeket és egyébb gazdasági gépeket.

Olcsó árak. 6—8 Kedvező fizetési feltételek.

legújabb szerkezet,^ g-szer fordulható sínekkel, rendkívül hosszú, tehát toldást nem igénylő s z a lm a r á z o k k a I
HI

■ C3>.-
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Melyik lapra fizessünk elő ? Q

Gazdag (ártalmánál, nagy terjedőiménél fogva a A 
lugolcsóhb magyar lap az 3C

• „EGYETÉRTÉS E • x 
a mely az uj ewi l immár 25-ik évfolyamába lépett. Ez Q 
a magyar olvasó Közönség lapja. Hiteles forrásokból szár- zS 
mázó él'tCsIllÓKClliek gyorsasága, alapossága és sokasága, SZ 
rovatainak változatossága, kitűnősége, a különböző olvas- O 
mányok gazda;' tárháza tettek az. „Egyetértés"-! népszerűvé. A 
Az országgyűlési tárgyalásokról a legrészletesebb s e 
mellett tárgyilagos hű tudósítást egyedül az „Egyetértés' 
közöl. Gazdasági rovata elismer! régi tekintélynek ör- 7S 
vend. A magyar kereskedő s gazdakb'zliaség nem szó Sr 
rul többé idegen nyelvű lapra, uiert az „Egyetértés" ÍJ 
kereskedelmi s tőzsdei tudósításainak bőségével s zx 
alaposságával ma már nem versenyezhet más lap. A ke- \7 
reskedő, az Iparos s a mezőgazda megtalálja mindazt í) 
az „Egyetértésiben, a mire szüksége van. Változatosan 7S 
szerkesztett tározójában, annyi regény olvasmányt ad, 
mint egy lap sem. Ivét három regényt közöl egyszene, Cl 
úgy, hogy egy óv alatt 30—40 kötetnyi regényt, részint z\ 
eredetit, részin! a külföldi legjelesebb termékeket jó ma- SZ 
gyarságu fordításban kapnak az „Egyelői lés" olvasói. A Cl 
ki olvasni valót keres és*  a világ folyásúról gyorsan és Za 
hitelesen akar érteslllnl, fizessen elő az „l-Ly-tóit<s“-re. \Z 
melynek előfizetési ára egy hóra 1 frt 80 kr., */,  évre 5 
frt segy évre 20 fii. Az előfizetési pénzek az „Egyetér- A 
lés" kiadóhivatalába küldendők. Mutatvány számot a kiadó- \Z 
hivatal kívánatra egy hétig ingyen és bérmentve küld.

KXXXXXXXXXXXXXXXXX^

Czigarettáizók:!
A ki észszerűen czigarettázik, tudja azt. hogy a czigaretla 

jóságánál nemcsak a dohány, hanem a papír finomsága is mérv­
adó. Ezért, de még egészsége érdekében ügyeljen minden cziga 
retlázó, hogy a használandó papír finomsága minden kételyt kiz.a*  
ró legyen. Teljes megnyugvással és bizalommal használható a

LES DERN1ERES CART0UCHES

Braunsteín Fréres
Párisi gyárából, 65. Boulevard Exelmans 
való czigarettapapir, melynek kitűnő voltát tekintélyes bel- és 
külföldi tudományos férfiak ismerték el. Gyúrunk folyton oda 
tülekszik, hogy nemcsak egyformán, de mennyiségre nézve is 
mindig ugyanannyi papin szállítson. Tapasztaljuk azonban, hogy 
a fogyasztóközönség sok félrevezetésnek van kitéve s vannak olv 

•gyártmányok is. melyekre gyártóik ezégiik novét kinyomni, a mit 
pedig a lisztes gyáros mindig megtesz, nem merik. Sőt oly gyá­
rosok is vannak, kik a papiénak kezdetben teljes lapszámait és 
annak minőségét is leszállítják és kevesebb, silány papírt szállíta­
nak. E/.ekre utalván, bízvást hisszük, hogy minden értelmes cz.i- 
garettázé a mi ..Les dernieres C'ni*(ouclies “ jegyű árunkat 
fogja használni, mely évek óta bizonyult jobbnak, minden más 
czigaretlap.ipirn .1. Egyúttal figyelmeztetünk mindenkit, hogy pa­
pirosunk czimlapján ezégünk neve áll

Braunsteín Fréres,
Ozigarettapapirunnk és hüvelyeink gyári raktára Becsben. I.

Schottenring 25. sz. alatt létezik.

Selyenikeztyü 35. 45, 55.

Még csak kis készlet!
- invllónyck, _s

Cl minden szili és nagyságban 2 frt öli kr.
Í: Piiteni-czipők uraknak 3 fri 4<» kr. 3
TV ., nőknek 2 60 E
r gyermekeknek 1 G0 .. s

Fürdő öltönyök, satin blousok -

tí ENGEL-nél, 1

az „Angyalhoz** •Z
az. .Elefánt- szollodHVál szemben.

Ugyanitt egy jó házból való fitt 
taiioneznak felvétetik,

z,

$ TourIsta Ilinek és övék.

BUDAPEST, NYOLCZADIK KE­
RÜLET üllői ut 18. szám.

Ajánl:
Brantfordi önműködő kévekötő aratógépeket, 

legújabb és legegyszerűbb szerkezet aczélálvannyal; elő­
nyei : a legnagyobb szilárdság és egyszerűség, a legna­
gyobb arató- és a legalacsonnyabb vágó képesség, a leg­

könnyebb járás és a legegyszerűbb csomókötés.
Compound gőzmozgonyokat,

40% tüzelőanyag megtakarítással.

Gőzmozgonyokat,
z é n- é s s z a I m a f ű t é s r e, 27,-30 ló erejéig.

Oblút Károly könyvnyomdájából Zomborban.


